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Циљ пројекта
Реализовати смернице за интегрисано управљање отпадом у општини Емирдаг,
које ће бити одрживе, економски исплативе, ефикасне и ефектне и које ће
подржавати заинтересоване стране.

Резиме пројекта
Општине Харлем и Емирдаг сарађују већ дужи низ година и заједно су
учествовале на програму обуке за управљање отпадом. Ове две општине су
заједно радиле како би се у пракси управљање отпадом на локалном нивоу
уобличило у једну целину. Повећање свести грађана, планирање које се
заснива на практичним искуствима и трансфер знања су омогућили да се
процес управљања отпадом доведе на више и одрживе нивое.

Основна информација
Eмирдаг, се налази на око 220 км југозападно од главног града Анкаре, то је
мало место у провинцији Афијон са неких 20,000 становника. Многи од
његових становника су се настанили у Европи, и даље у Бриселу и Харлему.
Током лета се ови турски емигранти настањени у Европи враћају назад у
домовину и на тај начин се број становника лети значајно повећава. Емирдаг
има велико богатство у ресурсима камена, који се доста извози.
Пољопривреда је такође јака грана. Општина је локална власт која се бави
инфраструктуром, социјалним и јавним услугама.

Анализа проблема
Тренутно од грађанства и индустрије отпад са територије општине Емирдаг
прикупља приватна компанија и односи га на дивљу депонију која се налази на
отприлике 7км од центра града. Влада је недавно донела одлуку да све општине
морају да се уклопе у ЕУ регулативу везану за отпад. Општина Емирдаг жели да
претходно направи контролну депонију у којој ће се налазити и линија за
одвајање отпада. Са друге стране у провинцији Афијон (у чијем је саставу
Емирдаг) је формиран регионални савез, који броји 84 општине. Иницијални
план је био да се изгради регионални инцинератор (сагоревач). У токуКа
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реализације пројекта овај план је замењен шемом контролисане депоније. У
овом тренутку је још увек непознато под којим ће се тачно условима будућа
регионална депонија градити: биће потребно да се изгради трансферна
станица и донесе одлука о редоследу трошкова.

Имплементација пројекта
Пројекат је започео истраживањем тренутног стања прикупљања и третмана
отпада.
Организован је заједнички семинар који је по први пут окупио различите
учеснике који раде у области управљања отпадом, и то је био први пут да су се
састали и дискутовали о регионалним проблемима и могућим решењима.
Затим је организована радна конференција у Афјону са циљним групама и
заинтересованима, а на конференцији је донет концепт плана активности.
Затим се дискутовало о нацрту плана. Иако је Емирдаг мала општина, успео је
да утиче на унију да поново преиспита своје смернице. Тако је одлука да се
изгради депонија а не сагоревач отпада прихваћен од стране Афјона. Почело се
са истраживањем тржишта за рециклажу. О будућим трошковима и
финансијским опцијама, као и о институционалном уређењу између општина
које би биле у саставу овог пројекта се дискутовало приликом посете на
терену, што је Емирдагу дало широк дијапазон могућности да одабере право
решење. И на крају, у општини је спроведена кампања која се води у циљу
подизања свести грађана.

Управљање процесом
Пројектом се предвиђају велике промене у смерницама и самој пракси.
Алоцирање трошкова се сматра изазовом. Подизање свести и укључивање
свих заинтересованих страна је било веома важно. Реализација пројекта
захтева учешће и укључивање свих заинтересованих страна, као што су
грађани, невладине организације које раде у Емирдагу, национална невладина
организација ТЕМА, разне компаније, друге општине, регионалне уније
општина, политичари из региона и покрајине.

Препоруке: за и против
• Обухватити све регионалне и асоцијације и удружења из области заштите

животне средине како би се направио нацрт плана управљања отпадом;
• Кроз разне кампање подићи ниво свести грађана и осталих заинтересованих

учесника;
• Организовати добро вођене састанке.
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